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ア
ン
ケ
ー
ト
の
結
果
か
ら
、
テ

レ
ビ
な
ど
の
視
聴
時
間
や
就
寝
時

間
に
問
題
が
あ
る
こ
と
が
わ
か
り

ま
す
（
グ
ラ
フ
参
照
）。

　

こ
の
2
つ
が
共
通
す
る
こ
と

は
、
年
齢
が
上
が
る
に
連
れ
て
、

テ
レ
ビ
の
視
聴
時
間
が
長
く
な

り
、
就
寝
時
間
が
遅
く
な
る
夜
型

の
傾
向
が
目
立
ち
ま
す
。
こ
の
背

景
に
は
、
テ
レ
ビ
や
ビ
デ
オ
へ
の

依
存
を
は
じ
め
、
家
族
と
の
会
話

や
学
習
時
間
の
減
少
な
ど
生
活
や

家
庭
環
境
の
変
化
が
大
き
く
関

わ
っ
て
い
る
よ
う
で
す
。

　

子
ど
も
の
成
長
期
に
生
活
習
慣

が
乱
れ
る
こ
と
は
、
学
習
意
欲
や

体
力
、
気
力
を
低
下
す
る
こ
と
が

指
摘
さ
れ
て
い
ま
す
。

　

子
ど
も
が
生
活
習
慣
を
身
に
つ

け
る
場
は
、
ま
ず
は
家
庭
で
す
。

そ
し
て
、
家
庭
と
共
に
、
地
域
や

幼
稚
（
保
育
）
園
、
学
校
が
知
恵

を
出
し
合
っ
て
、
協
力
し
な
け
れ

ば
、
将
来
を
担
う
〝
御
船
の
宝
〞

を
育
む
こ
と
は
で
き
ま
せ
ん
。

　

同
協
議
会
で
は
、
早
寝
の
習
慣

を
最
重
要
課
題
と
し
て
、
生
活
習

慣
の
定
着
に
向
け
て
取
り
組
ん
で

い
ま
す
。

み
ふ
ね
っ
子
の
生
活
傾
向

　

御
船
町
幼
・
保
、
小
、
中
連
携

協
議
会
で
は
、子
ど
も
た
ち
に「
生

き
る
力
」
を
身
に
つ
け
て
も
ら
う

た
め
に
、町
内
す
べ
て
の
幼
稚（
保

育
）
園
、
小
学
校
、
中
学
校
が
連

携
し
て
、
保
育
や
教
育
活
動
を
展

開
し
て
い
ま
す
。

　

ま
た
、
子
ど
も
の
成
長
期
に
不

可
欠
で
あ
る
「
基
本
的
な
生
活
習

慣
」
の
推
進
を
図
る
た
め
、
平
成

20
年
度
に
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
を
実

施
し
て
、
生
活
実
態
の
把
握
を

行
っ
て
い
ま
す
。

御
船
町
幼
・
保
、
小
、
中

連
携
協
議
会
と
は
？

　

休
日
は
親
子
で
出
掛
け
る
よ
う

に
し
て
、
子
ど
も
と
の
時
間
を
増

や
し
な
が
ら
、
よ
り
多
く
の
体
験

を
さ
せ
る
よ
う
に
心
掛
け
て
い
ま

す
。同
じ
時
間
を
過
ご
す
こ
と
で
、

自
然
と
会
話
も
増
え
た
よ
う
に
思

い
ま
す
し
、
子
ど
も
が
関
心
の
あ

る
こ
と
を
親
子
で
チ
ャ
レ
ン
ジ
し

て
い
け
た
ら
と
思
い
ま
す
。

　

ノ
ー
テ
レ
ビ
の
日
に
は
、
お
絵

描
き
や
本
を
読
ん
だ
り
し
て
、
落

ち
着
い
て
過
ご
し
て
い
る
よ
う
に

感
じ
ま
す
。
こ
れ
か
ら
は
、
ノ
ー

テ
レ
ビ
の
日
を
増
や
し
、
家
族
み

ん
な
で
一
緒
に
本
を
読
む
習
慣
を

つ
け
て
、
子
ど
も
の
集
中
力
を

養
っ
て
い
き
た
い
で
す
ね
。

　

最
近
の
子
ど
も
た
ち
で
気
に
な

る
こ
と
は
、
目
と
目
を
合
わ
せ
て

会
話
が
で
き
な
い
、
我
慢
で
き
ず

好
き
勝
手
な
行
動
、
落
ち
着
き
が

な
い
、
給
食
時
間
が
苦
痛
（
野
菜

や
魚
が
嫌
い
）
な
ど
多
く
の
問
題

が
見
受
け
ら
れ
ま
す
。

　

こ
れ
は
、
人
と
人
が
交
わ
り
の

中
で
身
に
つ
け
る
べ
き
経
験
や
体

験
な
ど
が
不
足
し
て
い
る
結
果
だ

と
思
い
ま
す
。

　

子
ど
も
は
本
来
、
外
で
仲
間
と

遊
び
、
大
声
で
笑
っ
た
り
泣
い
た

り
し
て
擦
り
傷
を
つ
く
っ
た
り
し

な
が
ら
、き
ち
ん
と
食
事
を
と
り
、

夜
は
ぐ
っ
す
り
眠
る
こ
と
が
大
切

で
す
。
そ
の
た
め
に
、
子
ど
も
た

ち
が
外
で
安
心
し
て
遊
べ
る
環
境

や
保
護
者
が
子
育
て
を
楽
し
め
る

環
境
づ
く
り
を
家
庭
や
地
域
と
連

携
し
整
え
る
こ
と
も
重
要
で
す
。

　

今
の
子
ど
も
た
ち
に
、
自
分
の

考
え
や
意
思
を
持
ち
、
自
己
決
定

と
自
己
責
任
を
身
に
つ
け
て
育
っ

て
ほ
し
い
と
強
く
願
い
ま
す
。

Ｉｎｔｅｒｖｉｅｗ 親子の関わり方を２人の方に聞いてみました。 前年度の幼・保、小、中連携協議会会長に現代の子どもの傾向を聞いてみました。
岩山 知香さん・開智くん親子（木倉） 七滝中央小学校・佐藤公一郎校長

野口 美祐紀さん・莉那ちゃん・京華ちゃん親子（滝尾）

今
、
子
ど
も
の

生
活
リ
ズ
ム
が

乱
れ
て
い
ま
す

今
、
子
ど
も
の

生
活
リ
ズ
ム
が

乱
れ
て
い
ま
す

今
、
子
ど
も
の

生
活
リ
ズ
ム
が

乱
れ
て
い
ま
す

子
ど
も
た
ち
が
元
気
で
健
や
か
に
成
長
す
る
た
め
に
は
、

調
和
の
と
れ
た
食
事
、
適
度
な
運
動
、

十
分
な
睡
眠
を
心
掛
け
る

「
基
本
的
な
生
活
習
慣
（
生
活
リ
ズ
ム
）」
が
大
切
で
す
。

し
か
し
最
近
は
、
生
活
習
慣
の
乱
れ
て
い
る
子
ど
も
が
増
え
て
い
ま
す
。

御
船
町
幼
・
保
、
小
、
中
連
携
協
議
会
が
、

町
内
す
べ
て
の
園
児
や
児
童
、
生
徒
1
8
9
6
人
を
対
象
に
行
っ
た

生
活
習
慣
の
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
結
果
を
踏
ま
え
て
、

ど
こ
に
生
活
習
慣
の
乱
れ
が
あ
る
の
か
を
考
え
て
い
き
ま
す
。

生活習慣アンケートの結果公表 ･･･ 御船町幼・保、小、中連携協議会が平成20年6月～8月に園児や小学生、中学生1,896人を 対象に行った結果の一部を掲載しています。

何時に寝ていますか？

年齢が上がるに連れて、就寝時間が遅くなる傾向にあり
ます。幼児の約1割が23時以降に就寝と驚くような結果
もでています。睡眠は、すべての生活リズムにつながる
大切な時間です。家庭で、幼児期から早寝の習慣化を徹
底することが重要です。

年齢が上がるほど就寝時間が遅い

朝食は、全体で約9割の子どもが食べている結果とな
りました。一日のリズムをつくるのは朝食です。約1
割弱の食べていない子どもは、原因がどこにあるのか
を家族で一緒に考えて話し合い、環境を見直すことが
必要です。

年齢が上がるに連れて、視聴時間が長くなる傾向にあ
ります。視聴時間が長ければ、家族との会話、学習、
睡眠の時間が確保できません。これは、テレビに依存
している現代社会の大きな問題です。家族で、ノーテ
レビなどのルールをつくる工夫が必要です。

朝食を食べますか？帰宅後、テレビやビデオを見ますか？

朝食は9割が食べているテレビやビデオ視聴が8割以上

が

原
因
？

が

原
因
？

が

原
因
？

就寝
時間

食事

テレビ

幼児
488人

21時台
222人

（45.5％）

21時台
222人

（45.5％）

21時台
222人

（45.5％）22時台
218人

（44.7％）

22時台
218人

（44.7％）

22時台
218人

（44.7％）

24時以降
4人

（0.8％）

24時以降
4人

（0.8％）

24時以降
4人

（0.8％）

回答なし
3人

（0.6％）

回答なし
3人

（0.6％）

回答なし
3人

（0.6％）

23時台
41人

（8.4％）

23時台
41人

（8.4％）

23時台
41人

（8.4％）

中学生
479人

22時台
121人

（25.3％）

22時台
121人

（25.3％）

22時台
121人

（25.3％）

23時台
245人

（51.1％）

23時台
245人

（51.1％）

23時台
245人

（51.1％）

24時以降
90人

（18.8％）

24時以降
90人

（18.8％）

24時以降
90人

（18.8％）

21時台
23人

（4.8％）

21時台
23人

（4.8％）

21時台
23人

（4.8％）小学生
929人22時台

314人
（33.8％）

22時台
314人

（33.8％）

22時台
314人

（33.8％）

24時以降
11人

（1.2％）

24時以降
11人

（1.2％）

24時以降
11人

（1.2％）
回答なし
36人

（3.9％）

回答なし
36人

（3.9％）

回答なし
36人

（3.9％）

23時台
99人

（10.6％）

23時台
99人

（10.6％）

23時台
99人

（10.6％）

21時台
469人

（50.5％）

21時台
469人

（50.5％）

21時台
469人

（50.5％）

幼児
488人

毎日食べる
400人

（82.0％）

毎日食べる
400人

（82.0％）

毎日食べる
400人

（82.0％）

だいたい食べる
63人

（12.9％）

だいたい食べる
63人

（12.9％）

だいたい食べる
63人

（12.9％）

ほとんど食べない
3人（0.6％）

ほとんど食べない
3人（0.6％）

ほとんど食べない
3人（0.6％） 回答なし

3人
（0.6％）

回答なし
3人

（0.6％）

回答なし
3人

（0.6％）
あまり食べない

19人
（3.9％）

あまり食べない
19人

（3.9％）

あまり食べない
19人

（3.9％）

中学生
479人 毎日食べる

384人
（80.2％）

毎日食べる
384人

（80.2％）

毎日食べる
384人

（80.2％）

だいたい
食べる
56人

（11.7％）

だいたい
食べる
56人

（11.7％）

だいたい
食べる
56人

（11.7％）

あまり
食べない
20人

（4.2％）

あまり
食べない
20人

（4.2％）

あまり
食べない
20人

（4.2％） ほとんど
食べない
19人

（3.9％）

ほとんど
食べない
19人

（3.9％）

ほとんど
食べない
19人

（3.9％）小学生
929人

だいたい
食べる
56人

（6.0％）

だいたい
食べる
56人

（6.0％）

だいたい
食べる
56人

（6.0％）

ほとんど食べない
7人

（0.7％）

ほとんど食べない
7人

（0.7％）

ほとんど食べない
7人

（0.7％）
回答なし
37人

（4.0％）

回答なし
37人

（4.0％）

回答なし
37人

（4.0％）

あまり
食べない
10人

（1.1％）

あまり
食べない
10人

（1.1％）

あまり
食べない
10人

（1.1％）

毎日食べる
819人

（88.2％）

毎日食べる
819人

（88.2％）

毎日食べる
819人

（88.2％）

幼児
488人

１時間以内
283人

（58.0％）

１時間以内
283人

（58.0％）

１時間以内
283人

（58.0％）

ほとんど
見ない
88人

（18.0％）

ほとんど
見ない
88人

（18.0％）

ほとんど
見ない
88人

（18.0％）

ほとんど
見ない
170人

（18.3％）

ほとんど

人
％）

ほとんど
見ない
170人

（18.3％）

ほとんど
見ない
32人

（6.7％）

ほとんど
見ない
32人

（6.7％）

ほとんど
見ない
32人

（6.7％）

2時間程度
89人

（18.3％）

2時間程度
89人

（18.3％）

2時間程度
89人

（18.3％）

回答なし
2人

（0.4％）

回答なし
2人

（0.4％）

回答なし
2人

（0.4％）

回答なし
41人

（4.4％）

回答なし
41人

（4.4％）

回答なし
41人

（4.4％）

回答なし
1人

（0.2％）

回答なし
1人

（0.2％）

回答なし
1人

（0.2％）

3時間以上
26人

（5.3％）

3時間以上
26人

（5.3％）

3時間以上
26人

（5.3％）

3時間以上
123人

（13.3％）

3時間以上

（

3時間以上
123人

（13.3％）

中学生
479人

小学生
929人

１時間以内
384人

（41.3％）

１時間以内
384人

（41.3％）

１時間以内
384人

（41.3％）

１時間以内
124人

（25.9％）

１時間以内
124人

（25.9％）

１時間以内
124人

（25.9％）

2時間程度
211人

（22.7％）

2時間程度
211人

（22.7％）

2時間程度
211人

（22.7％）

2時間程度
170人

（35.5％）

2時間程度
170人

（35.5％）

2時間程度
170人

（35.5％）

3時間以上
152人

（31.7％）

3時間以上
152人

（31.7％）

3時間以上
152人

（31.7％）


